

EN JEREZ.

Un mes . . . . . 25 ptas.  
Un año . . . . . 225 ptas.  
Anuncios, reclamos y comunicados  
a precios convencionales.

Redacción y Administración,  
Compañía 2.

Año XLV.

**El Gadalete.****IDOLO DE BARRO**

Parece que no han pasado días, según esta de vivo y fresco en la memoria de todos el recuerdo del lastimoso espectáculo. Era el día del entierro del gran Castelar. Detrás de las tapias del Campo Santo, bajo la tierra bendita, habían quedado los restos del patriota, comidos ya de gusanos, y los amigos y admiradores que acompañaron por última vez al ilustre muerto vivían de cumplir la obligación piadosa... En la vanguardia del cortejo que regresaba, venía un grupo de jefes y oficiales del ejército, capitaneado por el general Weyler; tras él marchaba otro grupo de gozos y piñatas, que gritaba de cuando en cuando, con bien medidas intermitencias: «Viva Weyler! Viva el general D. Valeriano Weyler! Satisfecho y orgulloso, el caudillo dirigía en derredor miradas ardientes que parecían decir á los demás: «Ese Weyler quien visto soy yo; aquí va, aquí va el dictador».

La gente se detenía asombrada, mirándose con miradas de idiota y se preguntaba con extrañeza: «Pero, señor, ¿es posible?... Porque a nadie le podía cabrer en la cabeza que en pleno Madrid y en el día en que se enterraba a Castelar pudiera ofrecerse aquel vergonzoso espectáculo, verdadera apoteosis de la miseria humana entronizándose sobre las cenizas de los grandes, del triunfo de Weyler, el general que, según frase de un periódico, traía su espada al regresar de Cuba, manchada no con sangre, sino con la grasa del tocino que no comieron los soldados en el rancho. Y claro que era posible. Aquí es todo hacedero y fácil cuando hay dinero para pagarlo. Lo extremo era que Madrid presenciara aquello sin ruborizarse».

Fué aquél dia el de la consagración del general Weyler como figura política. Desde entonces giraron en torno del nuevo estreno, los esfílites de casi todas las agrupaciones; los carlistas veían en el fracasado de Cuba una esperanza para el triunfo de sus menguados ideales; los republicanos creían encontrar en la cabeza de aquel vencido la cabeza que habían perdido ellos; Romero Robledo le adulabas; Sagasta le tembló la carne; los conservadores le miraban con miedo. Y he aquí al general Weyler, al fracasado de Cuba, convertido en grande hombre, en ídolo político: obra y gracia de los imbeciles que solo esperan todo y lo temen de una espada; aunque la espada no haya brillado nunca con fulgos de gloria ni de grandes prestigios.

No fué este triunfo, sin embargo, para las personas sencillas más que un éxito de teatro, obra de teatro. Cuantos estaban en el secreto se rieron a carcajadas de la chistosísima apoteosis, aunque por dentro sentían bullir el calor de la vergüenza. Creer en Weyler... Antes se hubiera creído en el moro Muza. Los que aparentaban tener fe y confianza en él y le adulaban y le solicitaban, haciendo únicamente para utilizar la influencia de su espada, porque creían que en país de tan pobre criterio y tan escasa energía como el nuestro, Weyler podía inclinar el éxito del lado en que su espada se encontrara.

Pero hay gente para todo y hubo quien creyó de buena fe que el general Weyler podía ser algo y servir para algo. Figuraban como una grave amenaza para el régimen constituido. Viéndole inclinado unas veces a los republicanos, otras veces a los carlistas, porque la imaginación del general tenía ligereza de imaginación femenina, imaginaban instaurando del carlismo ó factor principal de la revolución. El Weyler tenaz, fiero, incorruptible que pintaban algunos interesados llegó a tener su coro de adoradores y fué ídolo de unos cuantos, unos cuantos días.

El ídolo ha caido ahora, hecho pedazos, con el estrés de los fracasos inevitables, como dice el periódico que fué su constante necesario; más aun de los fracasos esperados, de los fracasos previstos. Porque esta caída del ídolo de barro estaba vaticinada de antemano; era inminente, fatal;

podía determinarla cualquier favor otorgado complacientemente. Y así ha sido. Ha bastado que el Gobierno la ofrezca la plaza de Presidente de la Junta Consultiva de Guerra, para que el general renuncie a su papel de Mesías, guarde sus fieros en el bolsillo y se entregue rendidamente en brazos del megalománico Silvela. No ha sido una conversión, sino una venta. Así ha caido este pobre figurín de la política.

**El Guadalte.**

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

ATIZIV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

FUERA DE JEREZ.

Un mes . . . . . 250 ptas.  
Un año . . . . . 2250 ptas.  
Anuncios, reclamos y comunicados  
a precios convencionales.

Redacción y Administración,  
Compañía 2.

EXPOSICIÓN DEL SEÑOR

Nº 13.519

Jerez de la Frontera: Martes 17 de Octubre de 1899.

No hay que buscar en la política ídolos de otra naturaleza. Nuestros fetiche altos y bajos son todos así: ídolos de barro, frágiles como el vidrio, faciles a todos los halegos, accesibles a uno u otro precio. El último ídolo, grande, verdadero, fué aquel a quien enterramos el día en que el general Weyler triunfaba por virtud de unos votos pagados a dos pesetas. Los demás... Ídolos de barro, son ese astuto Silvela, elevado al pedestal por un asesinato, a quien adoran hoy los conservadores porque es el sol que más calienta, y aquel viejo zorro Segasta, tantas veces burlador de la confianza pública; ídolo de barro el general Polavieja, caído hace pocos días de la más lastimosa manera; ídolos de barro Romero Robledo, Canaljas, López Domínguez y otros muchos, danzantes de la política, desenmascarados tarde y con daño. Todos ellos, sin embargo, han tenido algo, han hecho algo para ser idolatrados un día por el vulgo necio. Peio el general Weyler... ¿Qué había hecho el general Weyler para que lo proclamaran ídolo?

Nada absolutamente, y el público, más sensato esta vez que en otras ocasiones no se dejó estafar. El general fracasado de Cuba no fué ídolo de nadie. Le adularon, engañándole, los que creyeron poder utilizar sus servicios. La prensa le miró siempre con prevención y hasta le escatimó la patente de héroe que aquí prodigamos tan benévolamente a cuantos visten uniformes, tengan probado el valor ó tengan supuesto. El público no fijó jamás sus miradas en Weyler más que para significarle su odio.

El único elemento de opinión unido al general Weyler fué el aportado por Romero Robledo y por *El Nacional*. El político de las grandes inconsecuencias le dio la alternativa de hombre público; *El Nacional* le llamó héroe, le consideró como genio, le elevó a las alturas y le dió patente de grande hombre. Y escaso, acaso, creyeron de buena fe Romero y *El Nacional* que se podía sacar algún partido de Weyler, aunque ellos conocían perfectamente al caucho frustrado.

Ha llegado el momento de la prueba y ha ocurrido lo que tenía que ocurrir; lo que todos esperaban; lo que todos sabían. Weyler no se ha hecho rogar y ha aceptado sin escrupulo la presidencia de la Junta consultiva que le ofrecían, se ha vendido sin resistencia y lo ha mandado todo a paseo. El pretendido ídolo ha resultado un granjero de menor cuantía, sin fe ninguna, sin amor a nada, sin más ideales que los de una mezquina conveniencia.

Y *El Nacional* ahora, con un cinismo candido, con una frescura adorable, lamenta el desengaño con fingido desconsuelo, habla de como se desvanecen las ilusiones de las pocas almas románticas que son el mundo, quita al general la patente de grande hombre y le despide con sanguinaria ironía diciéndole: «Adiós héroe». La gente se mira asombrada y en este momento de la caída de Weyler, como en el de su «coronación», se pregunta: «Pero, señor, ¿es posible?... Puede existir tanta candidad ó tanto cinismo?»

Si no fueran estos hechos tan tristes, tan dolorosos, serían brutalmente ridículos. Improvisar ídolos de barro para favorecer particulares intereses, quererles imponer por cálculo a todas las conciencias, tratar de elevarlos a cualquier costa, engañando al país, y despedazarlos luego, pisotearlos y escupirles porque los cálculos salen fallidos, lamentarse por último del camargo desengaño, no puede ser una ridiculez, porque es algo que linda con las fronteras de la infamia... Pero ya nadie para mientes en estos hechos; son tan corrientes! La prensa los ofrece todos los días. Ella levanta los ídolos; ella los destroza; improvisa en un momento grandes reputaciones y en otro momento los pulveriza... Y ella, la prensa, es la que pide a todas horas honradez y buena fe, amor a los ideales y redenciones para el país...

LEON ROCH.

13 de Octubre.

**ENTRE OBREROS.**  
Éxito maravilloso de una cooperativa de producción.

Hace seis años, durante una excursión por Cataluña, hablaronme de una sociedad cooperativa de producción creada a las orillas del Ter. Entraron gentes de conocerla, y en la madrugada ruidosa de un pueblo que, rendido el cuerpo y satis-

fecho el espíritu, hablase acostado a las diez de la noche, salimos de Barcelona.

Al cabo de una hora llegamos a Roda, obscuro rincón que la geografía menosprecia; pero donde yo he visto, si no el premio gordo de la paz social, una gallarda y luminosa aproximación.

Allí está la Sociedad cooperativa primera del Ter. Su director entonces, Melitón Tordera, me enseñó la fábrica y me explicó la institución:

— Aquí todos somos obreros. Vea usted nuestros estatutos. Los que empezamos reunimos con nuestra cuota semanal unas cuantas pesetas, y acordamos que «cuando el capital reunido entre los socios inscritos llegase a tres mil reales, se reunirían aquéllos en junta general para tratar del planteamiento de la fábrica». Llegamos a esa cifra y comenzamos nuestra fábrica. Aquí la tiene usted hoy, al cabo de doce años, en terreno propio, en casa propia, con motor para nuestros telares, con depósito y despacho en Barcelona, con unas cuantas docenas de hombres que tenemos fe en nosotros mismos y en nuestro trabajo.

A pesar de luchar con infinitos obstáculos, la Cooperativa de Producción del Ter ha triunfado en toda la línea. Por el correo de Barcelona he recibido la *Endressa* (adreso a mí) que, por las Juntas y el Consejo de la Cooperativa, ha dirigido su gerente D. Fernando Alsina, a la Junta general extraordinaria de la Sociedad. Esta ha liquidado la primera época de su vida de un modo brillante.

Hace dieciocho años y medio que se formó por un centenar de obreros, reuniéndose por suscripción voluntaria en aquella primera junta, dieciocho duros y diecisiete reales. Con ese dinero se compró un telar de mano y cuatro paquetes de hilo; después se tomó prestada a un socio una máquina vieja de hacer carretes; otro prestó un urdidor de mano y un huevo en su casa para montar el telar. A los quince días se trabajaba. Hoy, al cabo de dieciocho años y medio, la Cooperativa prima del Ter posee: *Terrenos y edificios, máquinas de vapor y calderas, 88 telares mecánicos con las correspondientes máquinas preparadoras y un capital activo de más de 40 000 duros.*

Y, ya lo dice el mensaje del Sr. Alsina. Ese triunfo material de los obreros del Ter no es lo más importante de su buena obra. En los dieciocho años y medio de vida cooperativa han hecho mucho más que acumular un capital en edificios, máquinas y dinero: han ganado un tesoro de satisfacciones morales que significan un verdadero progreso y son un gran paso hacia la perfección social. La Cooperativa prima del Ter no es sólo un buen establecimiento industrial, sino también y sobre todo un buen ejemplo para todos los obreros deseosos de hallar un camino recto y digno que los lleve a la mejora de las condiciones de su vida.

Todos han de ver, dice el Sr. Alsina, que lo que ellos son ahora, eran vosotros hace dieciocho años y medio, y que lo que ahora sois vosotros, podrán ellos serlo si siguen vuestro ejemplo. Antes de ser cooperantes, erais trabajadores que no veían el porvenir más claro de lo que lo ven los demás obreros. Como los demás, corríais desesperados en busca de soluciones progresivas que no hallabais, porque estabais mal guiados y no dabais con el camino de encontrarlas.

Os fatigabais mucho y no avanzabais. Embestíais con furia fantasma imposible, y caíais vencidos y maltrechos. Os reponíais, y con ira y angustia os lanzabais en una nueva ilusión, y cuanto más fuerte era la embestida, más desastroso resultaba el batallazo. En cada uno de éstos perdíais una esperanza y con cada esperanza dejabais un pedazo del corazón. Del mal del corazón resentisteis el entendimiento, y fiebre devoradora invadía vuestra cabeza. Una nube cargada de prejuicios falsos oscurecía vuestro cerebro, e imaginabais que teníais cerrado el paso, que era perpetua la sujeción circunstancial a las veleidades del capital, que éramos víctimas de una explotación sistemática por parte de elevadas clases sociales que os figurabais que sólo os querían para haceros servir como bestias de carga; aborrecíais la casa en que ganabais el pan y en los instantes de mayor desvarío reñíais de los progresos modernos, sin reparar en que son la esencia del pensamiento, el fruto de los afanes, el resultado de los esfuerzos imparables de espíritus fuertes y clarividentes que durante siglos y siglos han combatido la ignorancia y la mala fe con el único propósito de hacer progresar la Humanidad, de propor-

cionar á vosotros y á vuestros semejantes un bienestar cada día más extenso, más puro y más positivo.

En estas frases, que traduzco de eloquiente y robusta prosa catalana, pinta Alsina el estado de ánimo del mundo obrero, estado de ánimo iluminado por la cooperación que tan maravillosos frutos ha producido en aquel rincón de la montaña. No bien logrados éstos, D. Fernando Alsina dice a los trabajadores que no pueden ni deben contentarse con ello. El anhelo de mejorar dura tanto como la vida, y esa es la fuerza más eficaz del progreso humano. Precisamente por ocupar un nivel más alto que aquél en que hace dieciocho años estaban, pueden aquellos obreros contemplar más amplios y serenos horizontes y ambicionar más excesos bie-

nes. Dos fiues les señala para su nueva campaña. El primero, noble y humanitario, consiste en extender a mayor número de obreros el amparo de la cooperación. Consiste el segundo en transformar el trabajo, concediendo al trabajador plena independencia, facilitándole a domicilio máquinas y fuerza motriz para que pueda ganarse la vida rodeado de su familia y junto al propio hogar, sueño generoso que la palabra hermosamente concisa de Alsina traza con espléndidos colores, y que su voluntad admirable logrará realizar entre aquellos honrados e infatigables obreros.

¿Tenía o no razón al decir que en Roda está, si no el mismo premio gordo de la paz social, una aproximación seductora? Verdad es que para ganarla no basta sólo el esfuerzo del obrero, pues si D. Fernando Alsina y D. Eusebio Güell la santa obra no se habría realizado; pero, ¿no tendrá el ejemplo de estos, coronado por tan grande éxito, quien deseé imitarlo, siquiera no sea más que bajo la sugerencia del egoísmo en cuyos campanarios deben ya tocar a rebato, hambrientos que en legión pasean por el mundo la bandera negra del odio, la tea incendiaria de la muerte?

SALVADOR CANALE.

**DESDE PARIS**

París 9 Octubre 1869.

## UNA CORRIDA DE TOROS SENSACIONAL.

Conforme habíamos anunciado a nuestros lectores, ayer Domingo tuvo lugar en el hermoso pueblo de Deuil la primera corrida de toros a la española.

No hemos visto en nuestra vida cosa más desgraciada. Deberíamos hablar antes que todo, de lo que es, ó de mejor dicho, de lo que era, puesto que hoy empiezan las obras que lo han de cambiar por completo, el edificio, pero, nos ahorraremos tiempo diciendo simplemente que, era una barraca grande, una de esas barracas que se ven en las ferias de los alrededores de París, a la que habían dado la forma imperfecta, y tan imperfecta, de una plaza.

Debemos hacer notar a nuestros lectores que hay gran empeño en aclimatizar estas fiestas en París, como ya lo están en el Mediodía, y hay quien cree que el Gobierno no pondrá obstáculo, pese a la Sociedad protectora de animales, a que se den corridas serias durante la próxima Exposición; pero, mal empeñamos para que el público parisín tome afición a la cosa.

Por otro lado el árbitro ha impuesto al patron la obligación de tomar todos los obreros despedidos por cuestión de la huelga y esto constituye una gran imposición contra el derecho de M. Schneider. En efecto, aquí el árbitro es juez y mediador. Cómo juez decide a quién dará razón la ley; como mediador impone a las partes ciertas concesiones mutuas para restablecer la paz. Como pues M. Waldeck Rousseau reconoce el derecho de M. Schneider, como mediador acuerda numerosas concesiones a los obreros.

A SAISY.

**El gobernador y los salones.**

El gobernador, de Madrid Sr. Liniers, ha ordenado la clausura de todos los salones de *follies bergeres* que habían aumentado en Madrid en gran número, fundándose en los siguientes artículos del reglamento de teatros:

«Artículo 4º Condición sexta.—Los edificios de primer orden (según reunión ó de espectáculos) han de estar en el centro de una plaza ó con salidas directas a cuatro calles diferentes, y además, completamente separados de todo otro edificio.

Los de segundo y tercer orden se constituirán con fachada a tres calles diferentes y separadas de los edificios contiguos, caso de que los hubiera, por medio de pasillos de cinco metros de anchura,

En otras condiciones del mismo articulo se establece que deberán haber telón meálico, que habrá en el local depósito de agua, y que en lo sucesivo (el reglamento fué aprobado el 27 de Octubre de 1885) no se consentirían espectáculos públicos sino en edificios de hierro, piedra y ladrillo.

## DENTRO DEL SENA.

Los franceses no saben ya qué inventar para atraer a los extranjeros a la Exposición de París.

El sol, la luna, las estrellas, los viajes, lo antiguo y lo moderno, todo va a estar al alcance de la mano.

El último proyecto de Mr. Lagrave consiste en meter a los visitantes dentro del Sena para que puedan contemplar de cerca los pececillos y las inundaciones del famoso río. Para ello se constituirá una especie de acharolm para hombres, de cuarenta metros de superficie, que se sumergirá en el Sena, adosado a una orilla y desde el cual se podrá curiosear todo lo que pase en el agua.

A esto se añade un barchito submarino, que también estará a la disposición del público, focos eléctricos, etc. Lo que no ha previsto el inventor de este observatorio, es que es muy fácil que los peces se larguen con la música a otra parte y los visitantes tengan que dedicarse a observarse mutuamente. Verdad es que entre ellos también habrá peces con escamas y todo, ya nedan en el agua, columnas, anémonas, etc.

## LO DEL GUERRA.

Mucho se ha fantaseado en distintas ocasiones sobre la retirada del Guerra, y ahora se ha sido en Zaragoza donde se ha dicho que el famoso torero cordobés pensaba cortarse la coleta una vez terminadas las corridas del Pilar. El Guerra—según nos telegrafía la Agencia Mencheta—ha desmentido rotundamente tal versión, y se cree que los propulsores de la misma fueron amigos de la empresa de aquel circo, que creyeron así dar mayor animación a las corridas.

Aunque con la protesta de no responder de la noticia la recogió un revistista taurino, el Alguacilero escribiendo en el *Heraldo de Aragón* lo siguiente, qué reproduce satisfecho a la afición hasta que el Guerra ha negado que vaya a retirarse del toro:

«Un amigo íntimo de *Guerrita* nos refiere esas razones—dice el Alguacilero—. Es una lucha terrible la que se le ha presentado al notable diestro. Encierra todo un poema.

Y es que ahora, precisamente cuando Rafael menos pensaba en el alejamiento de la profesión que tantos triunfos le ha proporcionado, una grande desgracia de familia hace variar de rumbo a su pensamiento.

Dolores Sánchez su mujer *Lolya* Sanchez, como la llamaban los cordobeses allá por los tiempos en que era "la moza gentil" encanto del barrio, está hoy gravemente enferma. Una afeción al corazón pone en cuidado a los facultativos. Y la enfermedad crece, porque el Guerra sigue luchando, y cada día que torea el corazón de su mujercita siente nuevos desgarramientos por la excitación que le produce el temor de que el compañero de toda la vida vaya a perder la suya, vencido por la fuerza de un toro.

Y la voz de la ciencia grita a Rafael Guerra: «Te retiras del toro, ó tu mujer no tiene cura y muere sin remedio.

Ya tienen ustedes al Guerra metido en lucha cruel; en un conflicto entre dos amigos: el amor al arte; el amor a la mujer.

Nierra que con él comparte pesares y alegrías, días de gloria y amargos del infierno.

Alguno se reirá tal vez de lo de "amor al arte". No hay que reírse, caballeros. Y entiendo que solo por amor al arte torea ya el Guerra. Porque vamos a ver: ¿puede aspirar a ser en el toro algo más de lo que es ahora? ¿Puede aspirar a conseguir más riquezas, cuando con las que tiene le sobra para hacer una vida mejor que muchos príncipes; que por el mundo andan? Ríanse ustedes de la ambición. Esta tiene sus límites en la muerte, y la muerte la toca el Guerra cada tres días.

Rafael, atendiendo el consejo de los médicos, se retira del toro. H. vencido el cariño del esposo amante. Ha venido a dar en un todo la razón al malogrado Sánchez Nierra, que dijo de él que si tenía un carácter que le hacía punto menos que insociable, en cambio nadie podría negarle que es un excelente esposo y un buen padre de familia.

La retirada será inmediata. No sabemos con qué fun lamentar; pero se ha llegado a asegurar que las corridas del Pilar presentarán las últimas en que toreas el Guerra. No respondemos de la noticia.

Pero algo parece indicar el hecho, de que muchas de los íntimos de Rafael vienen este año a Zaragoza porque temen—asi

se asegura—que ya no volverán á verlo en la arena».

## VISITA A LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE 1900.

ESTANCIA EN LOS GRANDES HOTELES DEL TROCADERO (BOULEVARD DELESSERT QUAI DE PASSY EN PARÍS)

La Société Immobilière du Trocadéro et de Passy ha adquirido vastos terrenos a la izquierda del Palacio del Trocadéro en frente del Campo de Marte.

En dichos terrenos, situados entre el muelle de Passy y el boulevard Delessert en unas condiciones de higiene y de asección excepcionales, a las puertas de la Exposición, la Société Immobilière du Trocadéro et de Passy construye magníficos inmuebles por valor de varios millones, desde donde la vista alcanza el panorama de la Exposición y valle del Sena hasta las colinas de Meudon y de Bellevue.

Durante la Exposición de 1900 estos edificios, denominados Grandes Hoteles del Trocadéro, se destinan a hoteles para los viajeros que por su adhesión a las propuestas condiciones se habrán asegurado las ventajas excepcionales a precios muy reducidos. Estos precios, determinados de antemano, podrán satisfacerse por los adherentes por medio de pagos trimestrales ó mensuales.

Las principales ventajas de esta combinación, enumeradas en el Boletín de suscripción, comprenden:

1º La habitación en los inmuebles de la Sociedad.

2º La alimentación durante la estancia (tres comidas por día, provistas y servidas en los Grandes Hoteles del Trocadéro, por los establecimientos Duval, etc.)

Para todos los datos necesarios y suscripciones dirigirse al Agente en Jerez: D. Javier Piñero. Tornería 11.

## Remitido.

Mr. Director de EL GUADALETE:

Muy señor mío: Le agradeceré se sirva insertar en el periódico que tan dignamente dirige el siguiente sueldo:

Se han despedido de la Compañía que actúa en el teatro Principal, la primera tripulación Sra. Rius, el primer tenor D. José E. Ayer, el maestro D. Juan Rius y el tenor cómico D. Miguel Rius.

Dandole un millón de gracias se despide de Ud. su afmo. s. s. q. b. s. m.,

José Estany.

## Gacetillas.

### CORRESPONDENCIA EN PARÍS

ARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Y a la señora que se dirige:

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por "La Gran Vía", se vende al precio de 21 reales, la carga de 21 esterlinas.

Pérdida.—Le de un perro fox terrier que se extravió el Domingo por la noche. Señas: cuerpo blanco, cabeza manchada. Atiende al nombre de Antonio.

A los 10 en la calle Leirados núm. 2, se le gratificará.

Desde 1º de Enero próximo se arrienda la casa de baños situada en la calle de Caracuel, núm. 13, de esta ciudad. Para tratar de condiciones escribase a D. Pedro Gozález, Hacienda de El Cuco.

Lanas y borras de aceite. Se venden en la Hacienda de El Cuco a precios económicos.

Huertos y huertos. Desde 9 de Septiembre próximo se arrenderán las del Pinar, Calabazos, Acle y Altijo y los de San Cayetano.

Anoche celebró Junta la Directiva del Ateneo tratándose en ella de la fecha de la apertura del curso y del programa de dicha fiesta.

Se ha señalado para la inauguración la noche del Domingo próximo 22 del corriente a las ocho y media. Oportunamente se publicará el programa acordado.

Uno de los únicos consiste en la lectura de una bellísima composición poética original de nuestro querido amigo D. Gómez Fernández de la Rosa, quien no olvida a esta ciudad donde tantos amigos cuenta, y donde son siempre recordadas las apreciables cualidades del señor Fernández de la Rosa.

También tomará parte en dos números del programa el Of. feón Jerezano.

El acto promete ser brillante y animado y terminara con la repartición de premios.

Personas que suponemos bien enteradas de las últimas impresiones en el emarrollo y lamentable asunto de la llamada hoguera, decían anoché que a pesar de las dificultades que hasta ahora se ofrecen, es factible que en esta semana se logre la solución del conflicto que tan graves perjuicios está ocasionando. ¡Ojalá se realicen estos lisonjeros rumores!

Por el conserje de la plaza de Asturias se dio el Sábado orden de que desde el Lunes fueran los arrendatarios de los puestos a llevar a su despacho el importe del arrendamiento, de cinco a diez de la mañana, en vez de pasar él a su oficina como venia sucediendo.

El Sr. Dato ha recibido una carta del Sr. Moret anunciadole que recibió

Por tal motivo hubo ayer mañana bastante perturbación en la nave donde está la oficina del citado conserje, por querer pagar todos los vendedores a la par, pretextando tener abandonados sus puestos de venta.

Entre tanto los guardias municipales se ocupaban en hacer cumplir la orden a los que se hacían rehacos y les prohibían la venta interior no presentarán el volante de haber efectuado el pago.

Como ésta es una medida completamente inútil y perjudicial para los vendedores, es de suponer que por el señor concejal de turno se revoca tan absurda orden, disponiéndose que el señor conserje haga la cobranza auxiliado del cobrador como siempre se ha verificado, sin impedir molestias y vejaciones inútiles a los vendedores.

Ayer llegó a Jerez para asistir al tentadero de los boceros del Sr. Marqués de Villamarta, el conocido aficionado y ganadero D. Rafael Sarga.

La primera tirada de pichón de la temporada organizada por la sociedad Jerez Gun Club, resultó muy animada; la concurrencia de señoras no fué muy numerosa, a causa de lo desapacible del día.

Entre otras personas, asistieron el almirante ing. Mr. Drury, Sres. Lassalle, (R. y J.) Lemes, Sánchez Guerrero, Chacón (F.), González Agüera (J. L.) Cantillo, Buck (B.) Williams (C.) Iván, Pérez Sierra y González Soto (M. C.).

La primera pila, a 1 pájaro, fue ganada por D. José E. Iván.

La segunda, a 1 pájaro; la tercera, a 5 pájaros; la cuarta a 1 pájaro; y la quinta a 3 pájaros, fueron ganadas por D. Bustamante Buck.

La sexta, a 3 pájaros, la ganó D. José E. Iván y la séptima a igual número de pájaros, fue ganada por D. Manuel Cantillo.

Como se ve el Sr. Buck confirmó una vez más la fama de excelente tirador, que

gusta.

La comisión organizadora de la corrida de toros a beneficio del beneficio Asilo de San José, ha escrito a Luis Mazzantini haciéndole proposiciones para que tome parte en dicha corrida.

Por la Alcaldía de esta ciudad se ha remitido al Sr. Gobernador civil de la provincia, un estado demostrativo del número de alumnos que concurren a las escuelas aquí establecidas y que es el siguiente:

Escuelas públicas: 771 niños y 916 niñas.

Escuelas privadas: 1.631 niños y 2.466 niñas.

A mas asisten 42 alumnos a la escuela nocturna de adultos y 37 a la establecida en el Hospital provincial.

Nuestro apreciable vecino el teniente coronel de caballería D. Francisco Carmona de Mearessa, ha tenido la gracia de perder a su desdichado tercero hijo, pequeña niña de cuatro meses, llamada Rosalía María.

Enviamos a su afligida familia nuestro pésame.

El rumor de que nos hicimos eco

antes de ayer, y que llegó a nosotros por varios conductos, de haber sido solicitado a una casa exportadora entenderse con la Junta Directiva de la Sociedad de armadores, no se ha confirmado. Unicamente parece que han existido intentos de arreglos con las establecidas y que es el siguiente:

Escuelas públicas: 771 niños y 916 niñas.

Escuelas privadas: 1.631 niños y 2.466 niñas.

Así como se ha visto bastante animada la Feria de Torrijos se viene bastante animada la Feria de Jerez.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal. En la estación de la feria se ha visto bastante animada la Feria de Jerez.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

inglesa para adquirir un gran número de mulas para la guerra del Transvaal.

— Hoy ha llegado a Sevilla la comisión

# EL GUADALETE.

**GENERO NACIONALES Y EXTRANJEROS  
DE DIONISIO GARCÍA PELAYO  
LARGA, NÚMERO 9.  
Realización verdadera de todos los artículos de la  
temporada de verano.**

2.000 piezas de percales y céfiro a medio real vara.  
Grandes surtidos en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanas, Crespones: Céfiro y Batistas de gran novedad.  
Especialidad en Jergas, Estambres, Cheviot, Primaveras, Alpacas y Diles para trajes de caballeros a precios muy reducidos.  
50 p. 8 de baja a todos los pañuelos Bordados de crespón de la China.  
Americanas de alpaca confeccionadas a 35 Reales.  
Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes a medida desde 25 ptas.

**PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO.**

**CENTRO DE NEGOCIOS** judiciales, gubernativos y contenciosos-administrativo en Madrid, GÉNOVA 12, a cargo del Sr. D. Luis García Ortega, Procurador a aquél Ilustre Colegio y Agente matriculado.

Correspondentes en toda España. REPRESENTANTE EN CÁDIZ el Procurador D. Patricio Duque Estrada, San Miguel 17.

### Alerta con las falsificaciones

Los que no gozan de salud necesitan naturalmente un remedio para sus padecimientos, y si hay necesidad de recurrir a un medicamento para obtener la curación de ellos, es asimismo muy natural procurar que éste sea una preparación legítima y probada, que alcance el grado de perfección exigido por la facultad médica. Este remedio es la Emulsión Scott, y ninguna otra preparación se ha presentado que lo ignore.

Nadie puede negar que los doctores en medicina son las personas más aptas para apreciar el valor relativo de las diferentes fórmulas medicamentosas, y si ellos insisten universalmente, como es fácil convencerse de ello, en la importancia de que se compre la verdadera Emulsión Scott, no dejemos de seguir su consejo y adquirirselas a la legítima, la cual se distinguirá por nuestra marca de fábrica: un hombre cargando un gran pescado sobre sus hombros. Esta marca de fábrica está en el envoltorio de cada botella de Emulsión Scott verdadera. La opinión de un profesor tan conocido como el Dr. Linares, de Málaga, es de suma importancia para todo el mundo. Véase cómo la expresa en la siguiente carta:

Muy Sr. Atto: tengo mucho gusto en manifestar que vengo prescribiendo hace años la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con muy buen resultado entendiendo que es una gran preparación difícil de sustituir con similares. Queda de Vd. atento y S. S. g. b. s. m., ANTONIO DE LINARES. —Málaga, 11 de Diciembre de 1895.

El público obrará sabiamente rehusando todo falsificación y sustituciones inferiores en lugar de la Emulsión Scott verdadera.

Para todo estado de aniquilamiento del cuerpo, tal como se manifiesta en la Escrufula, Anemia, Tuberculosis, Raquitismo, Marasmo, Tosis y Resfriados ordinarios, no hay remedio en el mundo tan eficaz como la verdadera Emulsión Scott. La opinión de los médicos viene en apoyo de este manifestación y la experiencia de todos cuantos toman la Emulsión Scott prueba universalmente la superioridad de este gran remedio sobre todos los conocidos. Por consiguiente, la humanidad que sufre, debe poner el mayor cuidado en no adquirir sino la verdadera Emulsión Scott, y se verá ampliamente recompensada de ello con el refuerzo de la salud perdida. La Emulsión Scott es dulce al paladar y en nada perjudica a la digestión.

**Disposiciones de la Autoridad**

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.

Con el objeto de evitar en cuanto sea posible que se altere la salud pública de que afortunadamente gozamos en esta población, he dispuesto que como en años anteriores quede prohibido en absoluto el alumbrado de nichos y sepulturas en el Cementerio general, como asímismo la entrada del público durante los días de Todos Santos y de Difuntos.

Lo que se anuncia para conocimiento del vecindario.

Jerez de la Frontera 16 de Octubre de 1898. —El M. de Casa Bermeja.

**Matadero de Jerez de la Frontera**

Reses degolladas en el día 16

Reses Peso Precios

Vacuno . . . . 13 1709 000 kls. 1'20 pta.

Lana . . . . 18 236 400 . . . . 1'20

Cabrios . . . . 0 10 00 . . . . 1'30

De cerda . . . . 10 1255 000 . . . . 0'00

**Estado de servicios municipales**

DIA 15 DE OCTUBRE

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes en el dia anterior . . . . 130

Entrada en el dia de la fecha . . . . 2

Total . . . . 132

Baja por curados . . . . 3

Id. por fallecidos . . . . 0

Existencia que queda . . . . 129

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados. Hombres, 3 M-

Jerez, 3 Niñas, 3 Total 11

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este dia . . . . 7

Recetas servidas por la farmacia del

Hospital . . . . 129

Noticias que se pagan de este capitulo . . . . 0

Transacciones societarias . . . . 0

CARCEL

Prisión existentes del dia anterior . . . . 57

d. entrados en el dia de la fecha . . . . 9

Total . . . . 66

Han salido . . . . 4

Quedan . . . . 62

**Boletín Religioso.**

JUBILEO CIRCULAR.—San Lucas.

MANANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—Santa Eduvigis, duquesa de Polonia, viuda.

MANANA.—San Lucas Evangelista.

TERCER ANIVERSARIO.

Hoy Martes, a las siete y media de la mañana, se cantará una Misa de requiem con responso en la iglesia de Santa María de Gracia por el eterno descanso del alma de la Excmo. Sra. D. María de los Angeles López de Carrizosa y Garvey, Marquesa de Casa-Pavón (Q. E. P. D.)

PARROQUIA DE SAN LUCAS.

Hoy se aplica el Santo Jubileo por el alma de la Excmo. Sra. Marquesa de Cas-

a-Pavón (Q. E. P. D.)

Total . . . . 66

Quedan . . . . 4

62

# EL GUADALETE.

**Tejidos Nacionales y Extranjeros  
LAS FILIPINAS**

### 5-TORNERIA-5.

Acabado de recibir el surtido de invierno, esta casa ofrece á su clientela una gran baje en todos los géneros que la constituyen; distinguiéndose por su baratura y elegante corte, las Capas de piel. Lunería novedad para trajes de señoras. Astrakanes. Terciopelos. Tapetes de todas clases. Tapicerías. Pañuelos de punto. Franelas é infinitud de artículos.

Para caballeros.—Gran surtido en pantalones de medio ancho. Patenes. Jerga y cheviot ingleses a precios desconocidos.

Ternos hechos a medida desde 25 pesetas.

Capas de excelente paño y bonitas vueltas a 75 reales una.

### PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

Presidencia de la Junta Consultiva de Guerra.

De la guerra.—Un sitio.—Cotización.

Madrid 16, 5'40 tarde.

Los boers sigue avanzando por el territorio inglés.

Según un telegrama de última hora las fuerzas del ejército boer sitián a la ciudad de Kimberley.

Consolidado, 64'90

### CAMBIOS.

Londres . . . . Falta.

París . . . . 26'75

Silvela y el Fomento Nacional

Madrid 16, 7'30 noche.

Silvela ha contestado lo al telegrama del «Fomento Nacional de Barcelona» diciendo que toda reforma económica deberá ser sancionada por las Cortes sin que el Gobierno pueda hacer más que apoyarla.

Añade que la petición de concierto económico de Cataluña hecha en estos momentos, tiene un carácter de intimación que no puede contenerse.

Las estaciones telegráficas.—Conferencia sobre las economías —La peste de Oporto.

Madrid 26, 8'35 noche.

El ministro de la Gobernación se niega a restablecer las estaciones telegráficas permanentes que se han suprimido.

Villaverde ha conferenciado con Pidal y Azañarraga acerca de las economías. Se ignora el resultado.

En Oporto ha ocurrido hoy un caso de peste y cuatro defunciones.

**VAPORES DE IBARRA Y C.**

Servicio regular con salidas fijas de Sevilla, Marsella y Puerto

### SALIDAS DE CADIZ.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

**TODOS LOS LUNES** á las cuatro de la tarde.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

**LUNES Y VIERNES** á las siete de la mañana.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayonne.

**TODOS LOS VIERNES** á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros

Consignatorio en Cádiz, Murguia 19, José de la Viesca.

### VAPORES

EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MARTES 17

8'30 de la mañana. 10 de la mañana.

11 de la idem. 12'30 de la idem.

13 de la tarde. 2'30 de la tarde.

MIÉRCOLES 18.

9 de la mañana. 10 de la mañana.

11'30 de la idem. 1 de la tarde.

2 de la tarde. 3 de la idem.

### ALMANAQUE

OCTUBRE, 30 DIAS.

Domingo ..... 1 | 8 | 15 | 22 | 29

Lunes ..... 2 | 9 | 16 | 23 | 30

Martes ..... 3 | 10 | 17 | 24 | 31

Miércoles ..... 4 | 11 | 18 | 25 | 1

Jueves ..... 5 | 12 | 19 | 26 | 1

Viernes ..... 6 | 13 | 20 | 27 | 1

Sábado ..... 7 | 14 | 21 | 28 | 1

Impronta de EL GUADALETE

A cargo de Martín Díaz, Compás, núm 1

# Nuevo despacho de chacina

DE JUAN DOMINGUEZ MORENO.

25—ALGARVE—25

Especialidad en jamones y embutidos de todas clases y manteca blanca en lata y vejiga.

Pavón Por la tarde á las cuatro se cantarán misas solemnes del Santo Titular.

Mañana, fiesta del Santo, la función será á las diez, en la que predicará el Sr. D. Baldomero de Lorenzo, Canónigo de la I. Catedral.

Por la tarde á las cuatro y media se cantarán Completas, terminándose con Letanías, Salve y Bendición con S. D. M.

Fuerzas al Transvaal.—La estación telegráfica de Canarias.

Madrid 16, 8 mañana.

Son esperados en Canarias varios trasportes de guerra ingleses que conducen tropas con destino al África del Sur.

El comercio de Las Palmas llama la atención sobre el hecho de que se suprima la estación telegráfica permanente de esta ciudad, lo cual no podrá menos de causar grandes perjuicios por ser

Hay completa tranquilidad en Barcelona. Durán y Bas ha declarado

que no se ocupa de los asuntos de Barcelona por razones de delicadeza.

Los que pagan y los morosos.—Weyler rehusa.

Madrid 16, 5'25 tarde.

Según datos oficiales los contribuyentes de Barcelona que han pagado la contribución ascienden á 16.137 quedan por pagar 3.824 morosos.

Hay completa tranquilidad en Barcelona. Durán y Bas ha declarado

# EL GUADALETE.

Resfriados  
Tosas  
Bronquitis

CÁPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LÍCORA

Líquido HIGIÉNICO - ANTISÉPTICO en la estación de los grandes CALORES y también en tiempo de EPIDEMIA / 1 cápsula por cada vaso de agua.

Exijase las señas

19, r Jacob, Paris

Sarpullide  
Divesos  
CATARROS  
de la  
Vejiga

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANC

Purgativos, Depurativos y Antisépticos

contra el ESTRENIMIENTO

y sus consecuencias:

JAUQUÉA - MALESTAR - PESADEZ GASTRICA

CONGESTIONES - ENFERMEDADES INFECTOSES

Exijase el Rótulo adjunto en 4 Colores.

Paris, F. LEROUY, 91, Rue des Petits-Champs y TODAS FARMACIAS

## NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS DE MORENO Y QUINTANA

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO. APARTADO 14.

Esta casa tiene el gusto de participar a sus clientes, que están recibiendo en grandes remesas todos los artículos propios para la estación de invierno, figurando en primera línea las novedades más selectas en los altos centros de producción.

Gran surtido en Abrigos, Chaquetas, Capas y Mantillas, para Señoras; de Terciopelo, Peluche, Astrakán, Karacul, Paño, Pieles y Mongolias. Estensas colecciones en Lanería, Sedería y Terciopelos lisos y labrados.

Alfombras de Terciopelo, Bruselas, Moqueta, Fielto y Abacá. Tapetes de todas clases.

Variedad en telas para Caballeros, Impermeables, Paraguas y Ea-tout-cas.

## A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente a nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de cortadas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos a recibirlos.

Los Domingos y días festivos, cerrado.

## COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO

## GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU

El mejor y más económico

Ferruginoso.

CLIN Y COMAR PARIS

EN TODAS LAS FARMACIAS

100 grs.

100 grs.